
Αριθμός 118 

9
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 13
ης

 Απριλίου 2022 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 13
η
 Απριλίου 2022, ημέρα Τετάρτη  και ώρα 16.00, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 9/8-4-2022, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με τις αριθ. 426/13-11-2020, 643/69472/24-09-

2021 εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ. και την Δ1α/ΓΠ.οικ. 20354/8-4-2022 (ΦΕΚ 1724/9-4-2022 τεύχος 

Β΄) ΚΥΑ, για την εξέταση των (15) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν  τα 

παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, 3) 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Γραμματεύουσα, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- 

Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 10) 

Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 11) Ασπρούλια Σοφία, 12), 14) Γκέστα Ειρήνη, 13) Νιάρου 

Μαρία, 14) Παπανικήτας Ανδρέας, 15) Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 16) Τουλγαρίδης 

Θεόδωρος, 17) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 18) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 19) Δημακόπουλος 

Φώτιος, 20) Δούρος Αθανάσιος, 21) Κουνάβης Αντώνιος, 22) Λάμπρου Ιωάννης, 23) Ντρίνιας 

Θεόδωρος, 24) Ξυλιάς Θεόδωρος, 25) Πατούχας Χρήστος, 26) Σβόλης Κωνσταντίνος, 27) 

Τζανάκος Νικόλαος, 28) Τσιμπούκης Ιωάννης και  29) Ψωμάς Πέτρος.  

Οι κ.κ. Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Καυκάς Γεώργιος, Μπακαλάρος Χρήστος,  

Φιλοπούλου Μαρία και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, δεν συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη, 

αν και κλήθηκαν, χρέη δε Γραμματεύουσας ανέλαβε η κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία.  

Οι κ.κ.  Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, Κουρή Ήρα- Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές 

Αθανάσιος, Πελεκούδας Δημήτριος, Βορίσης Διονύσιος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος,  Μοίραλης 

Νικόλαος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Παπαδημάτος Νικόλαος, Ρώρος Γεώργιος, Σιαδήμας 

Βασίλειος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων και Χρυσανθακόπουλος 

Αλέξανδρος, δεν συμμετείχαν από την αρχή της τηλεδιάσκεψης, αλλά αργότερα.  

 Επίσης στη συνεδρίαση συμμετείχε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 (Διευκρινίζεται ότι εισήλθαν στην τηλεδιάσκεψη οι κ.κ. Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, 

Κορδάς Χρήστος, Παπαδημάτος Νικόλαος, Μοδές Αθανάσιος, Βορίσης Διονύσιος, Μαγιάκης 

Γεώργιος, Πελεκούδας Δημήτριος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Κουρή Ήρα- Ειρήνη, Στανίτσας 

Χαράλαμπος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων και Μοίραλης Νικόλαος, ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. 

Ντρίνιας Θεόδωρος, Κουνάβης Αντώνιος, Ψωμάς Πέτρος, Λάμπρου Ιωάννης και Τζανάκος 

Νικόλαος).  

 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το κατεπείγον θέμα «Έκδοση ψηφίσματος 

συμπαράστασης του Δημοτικού Συμβουλίου στις κινητοποιήσεις και τους αγώνες των 

εργαζομένων του Καραμανδανείου Νοσοκομείου Παίδων» (σχετικό σχέδιο ψηφίσματος της 

δημοτικής αρχής το οποίο διαβιβάσθηκε με το αριθ. 4242/11-4-2022 διαβιβαστικό του κ. 

Δημάρχου) (το οποίο κηρύχθηκε κατεπείγον με την αριθ. 101/2022 Α.Δ.Σ.).  
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 Το Σώμα, με τη διευκρίνιση ότι από τη συνεδρίαση αποχώρησε ο κ. 

Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο και το 

σχέδιο ψηφίσματος που κατέθεσε, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους 

λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους και αποδέχτηκε την συμπλήρωση επί του 

σχεδίου ψηφίσματος τα δημοτικής παράταξης Πρωτεύουσα Ξανά,  

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει το κείμενο της Τριμελούς Επιτροπής της Ε.Ι.Ν.Α. 

Καραμανδανείου Νοσοκομείου, το οποίο επιδόθηκε στο Δήμαρχο Πατρέων, στην 

κινητοποίηση των εργαζομένων του Νοσοκομείου, στις 4 Απριλίου 2022 και ως εκ τούτου 

εκδίδει ψήφισμα συμπαράστασης στις κινητοποιήσεις και τους αγώνες των 

εργαζομένων του Καραμανδανείου Νοσοκομείου Παίδων, ως κάτωθι: 

  «Tο Καραμανδάνειο  αποτελεί το μοναδικό αμιγώς Παιδιατρικό Νοσοκομείο της 

Νοτιοδυτικής Ελλάδας. Καθ’ όλη τη διάρκεια της λειτουργίας του, οι εργαζόμενοί του 

προσπαθούν να ανταποκριθούν στις ανάγκες των μικρών ασθενών της περιοχής, πάρα τις 

αντίξοες πολλές φορές συνθήκες. 

Τη δεδομένη όμως στιγμή βρισκόμαστε αντιμέτωποι με μια οριακή κατάσταση. Με 

σοβαρές ελλείψεις τόσο σε ιατρικό όσο και νοσηλευτικό προσωπικό. 

Αποκορύφωμα είναι η πλήρης απογύμνωση του Αναισθησιολογικού Τμήματος, 

καθότι έχουν απομείνει μόνο 2 μόνιμοι αναισθησιολόγοι, εκ των οποίων, η μία, διευθύντρια 

του τμήματος, πρόκειται να συνταξιοδοτηθεί τον Ιούνιο. Οι δύο μετακινημένοι από τις 

θέσεις τους συνάδελφοι αναισθησιολόγοι πρόκειται να αρνηθούν την εκ νέου μετακίνησή 

τους, λόγω των δύσκολων και πολλές φορές επικίνδυνων, συνθηκών εργασίας. Αυτό θα έχει 

ως αποτέλεσμα να μείνει μόνο ένας αναισθησιολόγος στο τμήμα. Συνέπεια αυτού θα είναι η 

δραματική μείωση των χειρουργείων, καθώς και η αδυναμία αντιμετώπισης έκτακτων 

παιδιατρικών περιστατικών, που απαιτούν αναισθησιολογική παρέμβαση. 

Η Παιδιατρική Κλινική, χωρίς να έχει ενδυναμωθεί με νέο ιατρικό, αλλά ούτε και 

νοσηλευτικό προσωπικό, συνεχίζει να νοσηλεύει COVID περιστατικά. Παράλληλα, 

συνεχίζει και η λειτουργία όλων των υπόλοιπων υποτμημάτων της (σε αριθμό 12), ενώ 

διαθέτει μόλις εννιά ειδικευμένους γιατρούς, εκ των οποίων οι δύο επικουρικοί. 

Η πτέρυγα COVID του Νοσοκομείου δημιουργήθηκε με συνοπτικές διαδικασίες και 

πολλές ελλείψεις, στις αρχές του πρώτου κύματος, για νοσηλεία ύποπτων περιστατικών σε 

κοινούς θαλάμους. Σήμερα βρισκόμαστε αντιμέτωποι με συνθήκες επικίνδυνες, τόσο για 

την υγεία των μικρών μας ασθενών, όσο και του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού. 

Τα μέτρα ατομικής προστασίας είναι περιορισμένα. Ο χώρος νοσηλείας είναι 

ακατάλληλος, παρά τις συνεχείς εκκλήσεις του Παιδιατρικού Τμήματος. Δεν υπάρχει 

κάλυψη από Παιδολοιμωξιολόγο, Παιδοκαρδιολόγο, ειδικότητες απαραίτητες στο πλαίσιο 

νόσησης από COVID 19. 

Το αποτέλεσμα είναι, το ίδιο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό να εξετάζει και τα 

θετικά και τα αρνητικά COVID 19 περιστατικά. Καταστάσεις επικίνδυνες για την υγεία των 

μικρών ασθενών, τόσο αυτών που νοσηλεύονται στην COVID πτέρυγα, όσο και στην 

υπόλοιπη κλινική, καθώς η διασπορά του ιού μπορεί να γίνεται κάποιες φορές 

αναπόφευκτη. 

Στο Ακτινολογικό, παρά τις συνεχείς εκκλήσεις από το τμήμα, εκκρεμεί η πρόσληψη 

Ακτινοφυσικού, ώστε να διατηρηθεί η λειτουργία του, η οποία έως τώρα εξαρτιόταν από 
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τον Ακτινοφυσικό του Αγίου Ανδρέα. Η μόνη λύση που εδόθη από τη διοίκηση είναι οι 

συμβάσεις με ιδιώτες εξωτερικούς ακτινοφυσικούς. 

Επιπλέον, η έλλειψη τόσο Μαγνητικού Τομογράφου όσο και Παιδοκαρδιολόγου, 

οδηγεί σε τακτικές διακομιδές των ασθενών μας σε Νοσοκομεία της περιοχής που μπορούν 

να διαθέσουν τις παραπάνω παροχές. Τουλάχιστον δύο φορές την εβδομάδα, τόσο το 

ιατρικό προσωπικό, όσο και το πλήρωμα του ΕΚΑΒ, ασχολείται εξ ολοκλήρου με 

διακομιδές για τους παραπάνω σκοπούς, ενώ η ταλαιπωρία των μικρών μας ασθενών είναι 

μεγάλη. 

Παράλληλα, η έλλειψη Παιδοκαρδιολόγου σε ένα Δευτεροβάθμιο Παιδιατρικό 

Νοσοκομείο, το οποίο αντιμετωπίζει συχνά επείγοντα παιδοκαρδιολογικά περιστατικά, 

είναι επικίνδυνη. Αρκεί να αναλογιστεί κανείς ότι τρεις φορές την εβδομάδα, περιστατικά 

που χρήζουν άμεση παιδοκαρδιολογική αντιμετώπιση θα πρέπει να διακομιστούν σε 

Νοσοκομείο της Αθήνας. 

Μέσα σε όλα αυτά, στο Καραμανδάνειο ανατέθηκε και ο εμβολιασμός των παιδιών, 

χωρίς να διαθέτει τον ανάλογο χώρο ούτε και το προσωπικό. Για δύο μήνες αποτελούσε το 

μοναδικό εμβολιαστικό κέντρο για παιδιά από 5 έως 11 ετών στην Αχαΐα, με τους γιατρούς 

όλων των ειδικοτήτων να αναγκάζονται σε υπερεργασία. Οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου 

ιδιωτών γιατρών, δεν αποτελούν μόνιμη λύση στο πρόβλημα κάλυψης μιας τόσο 

σημαντικής επιπρόσθετης υγειονομικής ανάγκης. 

Το Καραμανδάνειο είναι το μοναδικό αμιγώς Παιδιατρικό Νοσοκομείο στη Δυτική 

Ελλάδα, τόσο με παθολογικό όσο και χειρουργικό τομέα. Καθ’ όλη τη διάρκεια της 

πανδημίας, παρά τις ελλείψεις, προσπάθησε να συμβάλλει στη φροντίδα των μικρών 

ασθενών της ευρύτερης περιοχής. Η συνειδητή πλέον παραμέλησή του από τη μεριά του 

Υπουργείου, μας δημιουργεί πλέον αμφιβολίες και τεράστια ερωτηματικά για το ίδιο το 

μέλλον του. Μια τέτοια εξέλιξη, συρρίκνωσης της Δημόσιας Δωρεάν Παιδιατρικής 

Περίθαλψης στην περιοχή μας και πανελλαδικά, μόνο αρνητικές συνέπειες μπορεί να έχει 

για τα παιδιά και την κοινωνία». 

Άμεσα πρέπει να προχωρήσουν τα εξής: 

Να λυθεί άμεσα το πρόβλημα υποστελέχωσης του Αναισθησιολογικού, με 

κατεπείγουσες διαδικασίες μόνιμων προσλήψεων και όχι εμβαλωματικές μετακινήσεις. 

Να προχωρήσουν προσλήψεις σε Ιατρικό και Νοσηλευτικό προσωπικό, ώστε να 

καλυφθούν όλα τα οργανικά κενά και να επιστρέψουν οι κλινικές στην ομαλή τους 

λειτουργία. 

Άμεση πρόσληψη Ακτινοφυσικού και εγκατάσταση Μαγνητικού Τομογράφου. 

Η 6
η
 ΥΠΕ και το Υπουργείο Υγείας, να προχωρήσουν στην άμεση  οικονομική στήριξη του 

Νοσοκομείου. 

Να διασφαλιστεί η συνέχιση της ασφαλούς λειτουργίας του Νοσοκομείου, η 

συνέχιση της απρόσκοπτής παροχής υπηρεσιών υγείας στους πολίτες. 

Σε περίπτωση που οι δεσμεύσεις που δόθηκαν στους πολίτες της  Δυτ. Ελλαδας από 

το Υπουργείο Υγείας δεν υλοποιηθούν, δηλαδή άμεσα προσλήψεις τουλάχιστον δύο 

μόνιμων αναισθησιολογων, τότε θα συγκληθεί το Δημοτικό Συμβούλιο προκειμένου να 

αποφασίσει για τις ενέργειες αυτές που θα συμβάλλουν στην λύση του σοβαρού  και 

ευαίσθητου αυτού ζητήματος του μοναδικού Νοσοκομείου Παίδων στην Νοτιοδυτική 

Ελλάδα.           
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Με αυτή την απόφαση θα δώσουμε το μήνυμα, πρώτα στους πολίτες και στην 

συνέχεια στους αρμοδίους, ότι το  θέμα μας  απασχολεί και το παρακολουθούμε μέχρι την 

λύση του».  

 

 

         Ο Πρόεδρος 

 

 

          ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 
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